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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN

ETAP WOJEWODZKI 2022/2023

Jezeli odpowied? zawiera blgd rzeczowy, nie moina przyznac za nig petnej punktacji.

e 1 p. za wilasciwie rozmieszczenie graficzne 6 (lub 5, jesli
brakujacym jest naglowek) elementow formalnych zaproszenia:
1) nagtowek (Zaproszenie) Iub wyrazenie adresatywne
(Niezrownany Heraklesie!) oraz  2) kto zaprasza? (takze
w formie podpisu) 3) kogo z mitycznych Argonautow zaprasza?
(wymagane jest imienne wskazanie) 4) na co zaprasza? 5) kiedy

Nr Prawidlowa odpowiedz Liczba punktéw
1. 1C, 2A, 3F, 4B, 5E, 6D. 1p.
1 p. — wszystkie poprawne odpowiedzi;
0 p. —jeden btad i wiecej lub brak
odpowiedzi.
2. Uczen wybiera jeden element graficzny i wyjasnia jego zwiazek | 2 p.
Z treScig mitu, np.: Tres¢ (1p.):
- kamienny ksztatt przypominajacy t6dz nawiazuje do statku Argo; | ® 1 P. za poprawne - odwotujace si¢ do
- futurystyczny ksztalt latajacego pojazdu nad glowa postaci | »Mitologii” Parandowskiego -
kojarzy si¢ ze statkiem Argo; wyjasnienie zwigzku Wybr:fm.ego .
. . . . . . elementu graficznego z trescig mitu;
- przedmiot w rece postaci moze nawigzywac do liry Orfeusza, : S
r ¢ 0 p. za niepoprawne wyjasnienie
czlop}(a Wyprawy Argona_mow, i . . . zwiazku wybranego elementu
- stroj kosmpnauty i/lub nieznane miejsce kojarza si¢ z eksploracja, graficznego 7 treécia mitu lub za brak
poszukiwaniem, czemu stuzyta wyprawa Argonautow; wyjasnienia.
- nieprzyjazne warunki - pustynny, pozbawiony roslinnosci, | Jezyk i zapis (1 p.)
skalisty krajobraz - mogg kojarzy¢ si¢ z wrogim nastawieniem | e 1 p. za odpowiedz bezbledna
mieszkancow Kolchidy lub z innymi niebezpieczenstwami lub zawierajaca 1 blad jezykowy,
wyprawy Argonautow. ortograficzny lub interpunkcyjny.
e 0 p. za odpowiedz zawierajaca
wigcej niz 1 blad jezykowy
lub ortograficzny, lub interpunkcyjny
albo za jej brak
3. Uczen formutuje stanowisko oraz jeden argument odnoszacy sie do | 2 p.
dziatan Medei opisanych w micie wg Parandowskiego, np. Tres¢ (1p):
Uwazam, e Medea byla jednoznacznie negatywng postaciq: e 1p. za jeden - opatrzony
- Byla tak zdeterminowana, aby uciec z Jazonem, zZe dokonala przyktadem- argument adgzkwamy do
zbrodni na wlasnym bracie. Mitos¢ nie usprawiedliwia takiego stanowiska i zgodny z trescia mitu w
deialania. wersji Parandowskiego;
Lub: e 0 p. - argumentacja nieodnoszaca si¢
) . . . . . do mitu w wersji Parandowskiego
- Byia’ zawistna i wykorz.ystywaia swoje magiczne zdoln'orscz,’ by lub nieadekwatna wobec stanowiska,
zdoby¢ serce Jazona. Nie zawahala si¢ nawet, by zabic¢ corke | |yb zawierajaca zbyt ogdlny przykiad
Kreona, Kreuze. Zaslepienie zazdrosScig pchnelo jg do zbrodni. (Medea pozbawila zycia wielu ludzi.
Uwazam, e Medea przejawiata pewne pozytywne cechy: /Medea pomagata Jazonowi.)
- Pozostata bezwzglednie lojalna wobec meziczyzny, ktory lub brak odpowiedzi.
ostatecznie jg zdradzil. Uratowala jego ojca, Ajzona, przed | Jezykizapis (1 p.)
Smierciq i sprawita, ze wyzdrowial. * 1 p. za odpowiedz bezbtedng
Lub: lub zawierajaca 1 blad jezykowy lub
- Byla odwazna i w imie pomocy ukochanemu podejmowata wielkie ortograflczny,‘ IUb, |nter‘pun'kcyjny.
ryzyko. Pomogta Jazonowi zdoby¢ zlote runo, data mu magiczny | * Svgcze? g?zp?vgizgzj ;;X{f‘ff;ch
balsam na rany, a takze uspita smoka. lub ortograficzny, lub interpunkcyjny
. . albo za jej brak.
Uwaga! Uczen moze sformulowaé stanowisko ambiwalentne
wobec problemu. Wtedy punkty przyznaje si¢ za argumentacje
adekwatnie prezentujaca obie strony Medei.
4. Forma (1 p.): 5p.




sie odbywa/rozpoczyna wydarzenie? 6) gdzie sie 0no
odbywa/rozpoczyna?

e 0 p. za brak jednego (np. imiennego wskazania adresata) lub
wigcej z wymienionych elementow formalnych albo niewtasciwe
ich rozmieszczenie.

Tres¢ (2 p.):

e 2 p. za tre$¢ zgodng z poleceniem, zawierajaca 2 adekwatne
argumenty odnoszace si¢ do mitu 0 Argonautach, bez btedow
rzeczowych;

o Ip. za tre$¢ zgodng z poleceniem, zawierajacg 1 adekwatny
argument odnoszacy si¢ do mitu o Argonautach, bez btedow
rzeczowych lub za tres¢ zgodna z poleceniem, zawierajaca 2
adekwatne argumenty odnoszace si¢ do mitu o Argonautach z 1
btedem rzeczowym;

o 0 p. tres¢ niezgodna z poleceniem, brak argumentacji lub wigcej
niz jeden btad rzeczowy.

Poprawnos¢ jezykowa (1 p.)

e 1p.—praca bezbtedna lub z 1 bledem;
e 0 p.—praca zawiera wigcej niz 1 blad.

Poprawnos¢ ortograficzna i interpunkcyjna (1 p.)

e 1 p.—pracabezbtgdna lub z 1 bledem;

e 0 p.—praca zawiera wigcej niz 1 blad.

FF

1p.

1 p.— za 2 poprawne odpowiedzi;
0 p. — odpowiedz niepelna,
niepoprawna lub brak odpowiedzi.

2p.

e 2 p.-—za poprawne uzupehienie 8
pol tabeli;

e 1 p.—za poprawne uzupehnienie 6-7
pol tabeli;

e 0 p.—za poprawne uzupetienie
mniej niz 6 pol tabeli lub brak
odpowiedzi.

Uczen formuluje odpowiedz, w ktorej odwotuje si¢ do cech
wybranego  gatunku ORAZ  treSci dramatu  Williama
Shakespeare’a, np.

Uwazam, ze mozna uzna¢ opowies¢ o Piramie i Tysbe za tragedie,
nawet jesli nieudolnos¢ aktorow sprawita, ze jest ona
niezamierzenie Smieszna. Cechq tragedii jest nieszczeSliwe
zakonczenie — tutaj oboje kochankowie umierajgq.

LUB

Uwazam, ze przedstawienie o Piramie i Tysbe mozna uznaé
za komedie. Nawet jesli w oryginale jest tragiczna historia,
to dziatania aktorow sprawily, zZe jest to parodia. Cechq komedii
jest humor — tutaj mamy do czynienia z komizmem sytuacyjnym (np.
dziatania lwa) czy komizmem stownym (przeméwienie Prologu).

3p.

Tres¢ (2 p.)

e 2 p. —rozstrzygnigcie poprawnie
odwotujace si¢ do cechy gatunku
ORAZ tekstu Williama
Shakespeare’a,

e 1 p. —rozstrzygnigcie poprawnie
odwolujace si¢ do cech gatunku LUB
tekstu Williama Shakespeare’a;,

e 0 p. — odpowiedZ pozbawiona
rozstrzygniecia lub odwotania
do cech gatunku i tekstu,
niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Jezyk i zapis (1 p.)

e 1 p. za odpowiedz bezbtedng
lub zawierajaca 1 blad jezykowy lub
ortograficzny, lub interpunkcyjny.

e 0 p. za odpowiedz zawierajaca
wigcej niz 1 btad jezykowy
lub ortograficzny, lub interpunkcyjny
albo za jej brak.

Uczen formutuje stanowisko oraz dwa argumenty odnoszace si¢
do dwoch réznych elementow graficznych wybranego obrazu

i wiersza Konstantego Ildefonsa Galczynskiego, np.

Uwazam, Ze obraz 1. lepiej ilustruje posta¢ Muzy, gdyz:

- pozycja, w jakiej siedzi Muza z lewg dloniq dotykajgcq twarzy,
a prawg ztozonq na sukni, jest podobna do poz ze starych
fotografii, o czym mowi wiersz;

4p.

Tresé (2 p.)

o 2 p. za sformutowanie stanowiska

i poprawnej argumentacji odnoszgcej
si¢ do dwdch elementéw wybranego
obrazu i do wiersza;

e 1 p. za sformutowanie stanowiska i
poprawnej argumentacji odnoszacej




- Muza ma rozchylone usta i patrzy w czyjgs strone,

a wiec sprawia wrazenie, jakby wiodta w kims rozmowe;

- wyraz twarzy Muzy jest uduchowiony, zatem tatwo skomentowaé
go stowami wiersza ,,Ja jestem rzewnosc”’.

- zaprezentowana w wierszu postac na tle pol, gk i wzgorz
powigzana jest z motywami przyrodniczymi, o czym jest mowa

w wierszu: ,,Ja utozylam >>Pierwiosnek<<".

LUB

Uwazam, Ze obraz 2. lepiej ilustruje postaé Muzy, gdys:

- postac kobieca z pochylong gtowq i opuszczonymi ramionami
stoi — jak w wierszu — ,, w pozie zZatosnej”’;

- przedstawiona w pustym sadzie postac z lirg wywotuje
zamyslenie i wzruszenie, mozna ten nastroj okreslic¢ jako rzewny,
0 czym jest mowa w wierszu;

- zaprezentowana w wierszu postac przedstawiona w jesiennym
sadzie powigzana jest z motywami przyrodniczymi, o czym jest
mowa w wierszu: ,,Ja utozytam >>Pierwiosnek<<".

si¢ jednego elementu obrazu

i do wiersza;

o Op. za argumentacj¢ sprzeczna
ze stanowiskiem, za nieadekwatne
odwotanie si¢ do elementow
graficznych obrazu lub do wiersza.

Poprawnos$¢ jezvkowa (1 p.)
e 1 p.—praca zawiera 0-1 bledow;
e 0 p. —praca zawiera wigcej

niz 1 blad.
Poprawnos¢ ortograficzna i
interpunkeyijna (1 p.)
e 1 p.—praca zawiera 0-1 btedow;
e 0 p. —praca zawiera wigcej

niz 1 blad.

9. C. 1p.
e 1 p.—poprawna odpowiedz
e 0 p. —odpowiedz niepoprawna
lub brak odpowiedzi
10. Uczen formutuje odpowiedz, w ktorej odnosi si¢ merytorycznie | 2 p.
poprawnie do cytatu i tekstu Olgi Tokarczuk, np.: Tres¢ (1p)
e 1 p. za argumentacje adekwatng do
Uwazam, ze mysl zawarta w cytacie z utworu Jerzego | Stnowiskaorazzgodng z sensem
Szaniawskiego jest zgodna z przestaniem tekstu Olgi Tokarczuk. cytatu i tekstu Olg_' quarczuk. )
W cytacie opisane jest przekonanie o tym, ze czytelnicy sami | ° 0 p. —argumentacja nicodnoszaca sig
. . C L . do tekstu lub cytatu, nieadekwatna
interpretujq czytane teksty — opowiesci i nadajg im znaczenie. do stanowiska, niepoprawna
Podobnie uwaza Olga Tokarczuk, wskazujgc na zwigzek narracji i merytorycznie lub brak odpowiedzi.
sposobu patrzenia na $wiat. Jednoczesnie pisarka przestrzega | jezvk i zapis (1 p.)
przed tymi, ktorzy narzucajq odbiorcom swojq wladz¢ nad | ¢ 1p. za odpowiedz bezbledna
opowiesciq. Szaniawski przypomina, ze to czytelnik moze lub zawierajaca 1 blad jezykowy lub
zapanowac nad tekstem i nad tym, jak bedzie go odbieral, a wigc |  ortograficzny, lub interpunkcyjny.
przedstawione mysli sq zbiezne. e 0 p. za odpowiedZ zawierajaca
wigcej niz 1 blad jezykowy
Uwazam, ze mysl zawarta w cytacie z utworu Jerzego | lubortograficzny, lub interpunkcyjny
Szaniawskiego nie jest w pelni zgodna z przestaniem tekstu Olgi | 100 za jej brak.
Tokarczuk. Szaniawski pisze o dystansowaniu si¢ czytelnika wobec
literackiego swiata, a Olga Tokarczuk w ostatnim akapicie
podkresia zblizenie czytelnika i narratora, méwi 0 niwelowaniu
granic miedzy tymi podmiotami.
11. Uczen formutluje dwa argumenty, w ktorych odnosi si¢ | 3p.
merytorycznie poprawnie do tekstu Olgi Tokarczuk oraz kreacji | Tres¢ (2 p):

postaci z filmu, np.

Argument 1: Olga Tokarczuk pisze o tym, Ze ten, kto przedstawia
opowies¢, ma wladze nad sposobem, w jaki inni widzg bohateréw
i wydarzenia.

Przyktady: Rezyser filmu przedstawia fabule tak, ze poczgtkowo nie
rozumiemy funkcji glosu mowigcego o zZyciu Harolda, powoli
prowadzi nas do odkrycia faktu, iz losy bohatera ksztattuje narracja
pisarki. Zycie Harolda Crika i jego osoba zostaly nam
przedstawione tak, abysmy widzieli, Ze jest to bohater lubigcy
rutyne, wykonujgcy powtarzajgce sie czynnosci. Dzieki temu
dokonujgca sie w nim zmiana jest dla odbiorcow czytelna.

Argument 2: Olga Tokarczuk pisze o tym, ze ten, kto przedstawia
opowiesé¢, ma wiladze nad losem bohateréw oraz mechanizmami
Swiata przedstawionego.

Podanie przykladu w funkeji
argumentacyjnej nie jest
wystarczajgce, wymagane jest
uogolnienie.

¢ 2 p. za dwa argumenty adekwatne do
stanowiska i zgodne z trescig tekstu
Olgi Tokarczuk oraz filmu.

o 1 p. za jeden argument adekwatny do
stanowiska i zgodny z trescia tekstu
Olgi Tokarczuk oraz filmu.

e 0 p. — argument nieodnoszacy si¢ do
tekstu lub filmu, nieadekwatny do
stanowiska, argument niepoprawny
merytorycznie, uzycie wylacznie
przyktadow w funkcji
argumentacyjnej lub brak
odpowiedzi.




Przyktady: W filmie bohater powiesci autorstwa Eiffel, Harold, | Jezyk i zapis (1 p.

przez to, ze styszal jej glos, tracit kontrole nad wtasnym Zyciem. Byl | ¢ 1 p. za odpowiedz bezbledng
zagubiony i nieszczesliwy. Narratorka narzucata mu to, jak ma zy¢. lub zawierajacg 1 blad jezykowy,
Dopiero wtedy, kiedy Eiffel zrozumiata, ze jej bohater ma prawo do | °rtograficzny, lub interpunkcyjny.

wlasnych decyzji i wlasnych wyborow, Harold stal si¢ szczesliwy.
Pisarka stracita wladze nad jego Zyciem, jednak pozwolita mu

ksztaltowac wiasng narracje, czyli rzqdzi¢ wlasnym Zyciem. albo za jej brak.

e 0 p. za odpowiedz zawierajaca
wiecej niz 1 blad jezykowy
lub ortograficzny, lub interpunkcyjny

12.1. | A) przerobita [pszerobita] i/lub swiecie [$fiecie] 2p.
B) herosow [herosuf] i/lub béstw [bustf] * po 1 p. za kazda catkowicie
poprawng odpowiedz w danym
Jezeli w danym podpunkcie zadania uczef udzielit odpowiedzi | Podpunkcie; o
niepoprawnej obok poprawnej, nie przyznaje si¢ punktow. . &z-dgﬂggyzfx gl,efu%pméw lub z
odpowiedzi.
12.2. |F,F, P, F 2p.
e 2 p. za 4 poprawne odpowiedzi
e 1 p. za 3 poprawne odpowiedzi
o 0 p. za mniej niz 3 poprawne
odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
13. I. REALIZACJA TEMATU WYPOWIEDZI (0-2) 20
e Forma wypowiedzi zgodna z formg wskazang w poleceniu (rozprawka). Wszystkie punktow

pozostate elementy polecenia uwzglednione (temat zadan literatury we wspotczesnym
$wiecie, odwotanie do wiersza Tadeusza R6zewicza i dwoch innych utwordéw z programu
merytorycznego). Wypowiedz w cato$ci dotyczy tematu wskazanego w poleceniu. (2 p.)

e Forma wypowiedzi zgodna z formg wskazang w poleceniu. Nieuwzgledniony jeden
element polecenia (inny niz forma), np. brak wyrazistego odwotania do wiersza LUB
innych utworéw z programu merytorycznego, LUB w pracy wystepujg fragmenty
niedotyczace tematu wskazanego w poleceniu. (1 p.)

e Forma wypowiedzi niezgodna z formg wskazang w poleceniu ALBO nieuwzglednione
€O najmniej dwa elementy polecenia (inne niz forma), np. brak odwotania do
jakiegokolwiek tekstu utworu z programu merytorycznego lub praca nie na temat. (0 p.)

v' Uwaga, jezeli za wypowiedz przyznano 0 pkt. w kryterium Realizacja tematu
wypowiedzi, we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 pkt.

V' Jezeli wypowiedZ w cato$ci jest nie na temat, egzaminator ocenia ja na 0 punktow
(adnotacja — Praca nie na temat).

v’ Jezeli wypowiedz jest nieczytelna, egzaminator ocenia jg na 0 punktow (adnotacja —
Praca nieczytelna).

v' Jezeli wypowiedZ zawiera mniej niz 200 wyrazow, jest oceniana wylacznie
w kryteriach: I. realizacja tematu wypowiedzi, |. elementy retoryczne oraz
I11. kompetencje literackie i kulturowe. W pozostatych kryteriach egzaminator
przyznaje 0 punktow.

Il. ELEMENTY RETORYCZNE (0-5)

UWAGA! Argumentowanie nie polega na streszczaniu utworow.

Poglebiona argumentacja (5 p.):

e Piszacy zajmuje stanowisko adekwatne wobec problemu, starannie objasnia swoje
rozumienie tematu; argumentacja jest trafna wobec przyjetego stanowiska i jest logicznie
powigzana z wnikliwa i rzeczows interpretacja faktow wybranych z tekstow kultury.

e Co najmniej dwa argumenty odwotujace si¢ np. do faktow, logiki, emocji, zilustrowane sa

odpowiednimi przyktadami.

e Argumenty/przyktady sa w dostrzegalny sposob LOGICZNIE uporzadkowane
(nie wystarczy porzadek formalny ,,po pierwsze”, ,,po drugie”, ,,po trzecie”),
np. sa przedstawione wedlug wagi albo sg zapisane w porzadku: argument —
kontrargument.

Praca spelnia dwa wymagania na 5 punktow, a trzecie wymaganie na 3 punkty. (4 p.)

Powierzchowna argumentacja (3 p.):

e Piszacy zajmuje stanowisko adekwatne wobec problemu bez objasnienia rozumienia
tematu (lub ze szczatkowym, powierzchownym objasnieniem); argumentacja jest trafna
wobec przyjetego stanowiska i powigzana z wybranymi tekstami kultury; w wypowiedzi
brak wnikliwosci; wnioski nie wykraczaja poza powtorzenie stanowiska.




e Nie wszystkie argumenty sa zilustrowane adekwatnymi przyktadami ORAZ/LUB zamiast
argumentow Wykorzystano same przyktady w funkcji argumentacyjnej.

e Argumenty/przyktady sa uporzadkowane czesciowo lub formalnie (,,po pierwsze”,
,,po drugie”, ,,po trzecie” i synonimiczne).

Praca spelnia dwa wymagania na 3 punkty, a trzecie wymaganie na 1 punkt. (2 p.)

Podjeta proba argumentowania stanowiska (1 p.).

e Piszacy zajmuje stanowisko wobec problemu i probuje je uargumentowac;

e Ograniczenie do wyliczenia powierzchownie omowionych przyktadow, powigzanych
z problemem okreslonym w temacie.

e Przyklady sa uporzadkowane czgsciowo lub formalnie.

Praca nie spelnia co najmniej jednego wymagania okreslonego na 1 p. (0 p.)

I1l. KOMPETENCJE LITERACKIE | KULTUROWE (0-2)

e Funkcjonalne wykorzystanie interpretacji catego wiersza i faktéw z dwéch innych
utwordw z programu merytorycznego. Doskonata znajomos$¢ przywotanych tekstow
kultury. Brak btedow rzeczowych. (2 p.)

¢ Funkcjonalne wykorzystanie interpretacji dwoch utworéw (moze to oznaczaé
niefunkcjonalne lub cz¢$ciowo funkcjonalne uzycie jednego z trzech przywotanych
utworéw lub jego brak) LUB funkcjonalne wykorzystanie interpretacji wiersza i dwoch
innych utwor6éw przy 1 btedzie rzeczowym. (1 p.)

e Praca nie spetnia co najmniej jednego wymagania okreslonego na 1 p., np. zawiera
2 btedy rzeczowe lub wiecej LUB czesciowo funkcjonalnie wykorzystano co najmniej
utwory literackie. (0 p.)

IV. KOMPOZYCJA TEKSTU (0-2)

e Kompozycja zgodna z formg wypowiedzi. Graficznie wyodrebnione akapity z wcigciami
akapitowymi (wydzielenie akapitami tylko trzech zasadniczych cze$ci wypowiedzi
nie spelnia wymagan tego kryterium). Petlna spdjno$é, bez zaburzen — luk i zbednych
powtorzen. (2 p.)

o Kompozycja zgodna z formg wypowiedzi. Graficznie wyodrebnione akapity z wcigciami
akapitowymi. Dopuszczalna 1 usterka w zakresie spdjnosci lub podziatu na akapity. (1 p.)

e Praca nie spelnia co najmniej jednego wymagania okreslonego na 1 p., np. zawiera wiecej
niz jedng usterke w zakresie spdjnosci i lub podziatu na akapity. (0 p.)

V.STYL (0-2)
Odpowiedni do tresci i formy wypowiedzi dobor stownictwa i konstrukcji sktadniowych
stuzy prowadzeniu rozumowania i argumentacji. Nieodpowiedni jest styl urzedowy
lub zbyt kolokwialny, przesadnie poetycki czy naukowy. Jednolity bez mieszania stylow.
2p.)
e Sporadyczne (razagce uchybienie obecne w jednym akapicie pracy lub usterki obecne w
potowie akapitow pracy) usterki w odpowiedniosci ORAZ/LUB jednolitosci stylu. (1 p.)
e W przewadze nieodpowiedni do tresci i formy wypowiedzi (usterki obecne
w ponad potowie akapitow pracy) oraz niejednolity (0 p.)

VI. JEZYK (0-4)

zakres srodkow / poprawno$é srodkow 0 1 2 3 ponad
bltedow | btad | bledy | bltedy | 3 bledy
Szeroki zakres $rodkoéw jezykowych, 4p. 3p. 2p. 1p. 0p.

tzn. zréznicowana skladnia, zréznicowana
leksyka, w tym np. bogata frazeologia, precyzyjne
stownictwo, umozliwiajace petng i swobodna
realizacj¢ tematu.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych, 3p. 2p. 1p. 0p. 0p.
tzn. sktadnia i leksyka stosowne / odpowiednie do
realizacji tematu.

Waski zakres $§rodkow jezykowych, tzn. sktadnia 2p. 1p. 0p. 0p. 0p.
i leksyka proste / ograniczone, utrudniajgce
realizacj¢ tematu.




VII. ORTOGRAFIA (0-2)
e ( btgdow — 2 p.

e 1-2btedy—1p.

e ponad 2 bledy — 0 p.

VIII. INTERPUNKCJA (0-1)
e do 3 bledow —1 p.
e ponad 3 btedy — 0 p.

Razem:

50
punktow

Kazdy poprawny sposob rozwiazania zadan przez ucznia powinien by¢ uznawany. W modelu odpowiedzi

zamieszczono warunki poprawnosci odpowiedzi i przykladowe rozwiazania.




